

# 苹果脆樱桃甜 优质农产品备好啦

## 明天上午10点在晨报大厦广场举行苹果、樱桃现场团购活动

文/图 记者 赵志斌 高阳  
通讯员 杨彬彬

晨报淄博4月9日讯 春节本是“沂源红”苹果的销售旺季，但今年春节，沂源县石桥镇下黄安村的22万斤苹果却一直存放在冷库里，销路不畅。受疫情影响而滞销的不仅是苹果，在淄川区昆仑镇石埠村的樱桃大棚里，樱桃长势喜人，然而下一步销往何处却让农户们犯了愁。“消费扶贫”是对农村产业项目和农民最好的帮扶，即日起市民可提前通过微信、电话团购“沂源红”苹果、樱桃，4月11日周六上午10点将在晨报大厦广场举行现场团购活动，市民也可到场团购。让我们共同助力产业发展、汇聚社会爱心、共促脱贫攻坚，携手解决扶贫项目农产品销售的“最后一公里”问题。

4月8日、9日，本报连续两天发出“帮农助困”相关报道后，引起了社会的广泛关注，不少市民、单位和电商平台打来电话，纷纷表示出购买意愿，助力贫困户销售。“脆甜、汁多、皮薄，能购买到这样的‘沂源红’苹果机会难得，我想多买一些分给家人、朋友。”张店市民高女士通过扫描二维码

### 精准扶贫和乡村振兴攻坚行动

帮农助困 咨询电话：3585000



“沂源红”苹果，产自牛郎织女的故乡，喝着山泉水长大，脆甜汁多皮薄。



在淄川区昆仑镇石埠村的樱桃大棚里，樱桃长势喜人。

的方式加入微信群后，迫不及待预订了两箱“沂源红”苹果。高女士说：“我还在朋友圈转发了苹果、樱桃滞销的消息，不少好友都来咨询我如何购买，有人说光看水果的图片就十分动心，价格也很实惠。”

4月9日，记者走访淄博中心城区内多家水果店发现，目前樱

桃价格每斤在40—45元不等。位于张店区人民西路与华光路交叉路口的水果店工作人员告诉记者：“每天樱桃的进货量虽然不多，但是非常受欢迎，不到中午就销售一空。”

“我们樱桃大棚的温度白天控制在22℃以内，夜晚适当开暖气，棚温不低于7℃。芽尖冒绿

的时候开始对树进行修剪，剪除上一年的长枝、疏除不健康花蕾，在棚内第一朵花开时，每棚放四箱蜜蜂进行传粉。”石埠村的樱桃大棚工作人员表示，樱桃种植园内的近900棵樱桃，每一棵樱桃都饱含着农户的心血，受疫情影响，销路却出现问题。

为帮助农户排忧解难，自4

月8日起，本报联合相关部门搭建起一座助农惠农的桥梁，开展爱心团购活动，助力优质农产品走出田间地头，让辛苦多年的种植户劳有所获。活动发起后，本报不断接到热心市民打来的咨询电话，为方便广大市民购买，本报将于4月11日周六上午10点在晨报大厦广场举行苹果、樱桃现场团购活动，“沂源红”苹果，一箱10斤，净重9斤，全国包邮价格为39.9元/箱，晨报自提价格为27元/箱；樱桃价格39.9元/斤。有购买意向的市民可扫描下方二维码进群或拨打鲁中晨报“帮农助困”热线电话3585000或15653389894(微信同号)了解详情。



扫描二维码加入“晨报帮农助困”2群



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多帮农助困内容

## 倒车坠沟被困 民警及时救援

### 男子被送往医院接受治疗

记者 任灵芝  
通讯员 宁丽娟 高文真 报道

晨报淄博4月9日讯 “有人在田地里喊救命！”接到群众报警后，民警赶到现场却没发现需要救助的人。经过寻找，民警在一水沟里发现了冻得瑟瑟发抖的男子，原来，男子倒车时不慎坠入沟中被压。

4月8日，高青县公安局高城派出所接到报警称：听到有人在田地里喊救命，需要紧急救助。民警迅速赶往现场，但并未发现有需要救助的人员。民警四处寻找，最终在一水沟处发现被拖拉机压住身体不断

发抖的落水者。民警立刻把落水者救上岸，并将其送往附近医院接受治疗。

据了解，落水者驾驶拖拉机准备灌溉田地，在倒车时不慎落入水沟中。当时四下无人，只能一边呼喊救命一边自救。落水者不断用手去挖身下的泥巴，想让自己能够脱离拖拉机，但是没曾想越陷越深。幸亏民警及时救助，否则后果不堪设想。

民警在此提醒，田间道路狭窄，驾驶机动车一定要注意行车安全，切勿因粗心大意而导致悲剧发生。

## 女子骑车摔倒 路人援手相救

### 被救王女士：好心人，谢谢你！

记者 孙渤海 报道

晨报淄博4月9日讯 两天前，她在路上骑车摔倒，疼得起不了身。两天后，她在医院住院治疗，满怀感激之情。4月9日，提起自己摔倒后发生的事情，张店区的王女士满是感动，她说：“好心人，谢谢你！”

“我7号骑电动车的时候摔倒了，被路人扶起，可惜我不知道他长什么样子，我想再次谢谢这位好心人。”今天中午，张店区50多岁的王女士拨打本报3585000新闻热线表示。

在一家医院的病房，记者见到了正住院接受治疗的王女士，她向记者讲述了事情经过。4月7日上午10点多，王女士骑电动车外出，沿柳泉路由北向南走到联通路口西北角时，车轮打滑不慎摔倒了。“车把顶到了我的胸口，非常疼，说不了话，也起不来了。”王女士说。

这时，一名过路的男子向王女士伸出了援助之手。王女士告诉记者，那位好心

人把她的电动车扶起来，她也顺势站了起来，好心人又提醒她把电动车的电源关掉。“他要不关掉电源，我都想不起来，说不定电动车就又出去了，再次造成事故。好心人戴着口罩，听声音感觉很年轻，因为当时我实在太疼了，只跟他说了声谢谢，就没仔细询问他的个人信息。”

在现场休息了一会，王女士回家了。次日在朋友提醒下，王女士到医院检查，被诊断为四根肋骨骨折，随即住院治疗。王女士说，她十分想当面对这位好心人表达谢意，即使找不到他，也想通过媒体让更多人知道，“以后遇到像我这样需要帮助的人，我也会像他那样，伸手帮一把。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码可看更多视频内容

## 淄博首次利用打拐信息库比中走失妇女 离家14年 高青警方助她见到亲人

记者 任灵芝  
通讯员 张天鹏 高文真 报道

晨报淄博4月9日讯 4月7日，在淄博市公安局刑侦支队及高青县公安局的帮助下，东营市失踪人员韩大梅的父母、哥嫂等十几名亲人来到高青县常家镇大杜村村民杜环家中，见到了失散14年的韩大梅。这是淄博首次利用打拐信息库比中走失妇女。

今年2月，高青县公安局常家派出所办理户籍业务时发现，大杜村村民杜环的家属“王玉花”没有户口。因为杜环是贫困户，而作为杜环家属的“王玉花”因为没有户口，很多国家扶贫政策无法落实。高青县公安局领导了解到这一情况后，立即安排民警上门进行深入调查。

经查，“王玉花”是杜环的哥哥杜钊于2006年7月在村北侧的水沟里发现的。当时“王玉花”已经饿得奄奄一息，杜钊将“王玉花”带回家中照料。杜钊询问“王玉花”家在哪里，有什么亲人等情况，打算送“王玉花”回家。由于“王玉花”无法像正常人一样进行语言表达，

因此面对杜钊的询问，“王玉花”无法说清详细情况，杜钊便收留其在家中生活。杜钊去世后，杜钊的弟弟杜环将“王玉花”接到家中生活至今。

了解到这一情况后，民警一方面向其他城市了解走失人员情况；另一方面，积极为“王玉花”办理落户做准备。根据公安机关户籍管理工作相关规定，无户口人员落户前需进行DNA比对，排除被拐卖情况后才能落户。高青县公安局刑侦大队技术人员立即对“王玉花”进行血样采集，并将采集到的血样第一时间送至淄博市公安司法鉴定中心进行DNA检测。通过打拐信息库比对检测，“王玉花”血样与东营市广饶县的一名失踪人员的父母信息具备亲属关系。

淄博市公安刑侦支队领导对此情况高度重视，积极联系东营市公安局DNA实验室工作人员，对系统中比中的失踪人员亲属再次进行采血、复核检测。同时，高青县公安局民警立即赶赴常家镇大杜村，更加深入地了解了“王玉花”的情况。经过东营、淄博两地警方共同努力，

确认目前生活在常家镇大杜村的“王玉花”就是2006年在东营市广饶县走失的韩大梅。

常家派出所民警经过走访村委工作人员及村内年长的村民，确认了“王玉花”是被杜钊救助到家中生活，排除了“王玉花”被拐卖的可能。至此，14年前的人员失踪案件也终于水落石出。

韩大梅的父亲看到女儿在高青衣食不愁，了却了多年来最大的心病，忍不住流下了眼泪，并对民警再三表示感谢。经过询问，韩大梅表示愿意继续留在村内生活。韩大梅的父母、哥嫂也表示，只要她顺心如意，在哪生活都一样。常家派出所民警表示，为了让韩大梅尽快享受到国家的各项扶贫政策，也让韩大梅亲人无后顾之忧，将在第一时间为其办理落户手续。



扫描“掌握鲁中”APP二维码可看更多亲人团聚内容